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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO/MG Nº 1706 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 17 de outubro de 2023. 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro de 2023, às 19h15m. (dezenove horas e quinze minutos), no 
“Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Ivalto Rinco de Oliveira reuniram-se em Sessão 
Ordinária os seguintes Vereadores, Allan Martins Dutra Borges, Daniel Geraldo Dias, Eduardo Luiz Xavier 
de Miranda, Francisco de Assis da Cruz, Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Guilherme de 
Souza Nogueira e Thárik Gouvea Varotto. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal. Em seguida realizou a votação da Ata 1705.2023, dispensada a leitura, por todos Vereadores. Ata 
APROVADA. Em seguida solicitou que se procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1. Projeto de 
Lei 024/2023 de autoria do Executivo: “Altera a Lei nº 1.447 de 30 de dezembro de 2022 que relaciona 
entidades que poderão ser contempladas por subvenção social para o exercício de 2023, e dá outras 
providências”. 2. Projeto de Lei 027/2023 de autoria do Executivo: “Altera o Anexo das metas e prioridades 
da Lei nº 1.467 de 07 de julho de 2023, que estabelece as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2024 e dá outras providências”. 3. Projeto de Lei nº 09/2023 Autoria do Legislativo: Cria cargo em 
comissão no quadro de pessoal da Câmara Municipal de Rio Novo. 4. Requerimento 081.2023 de autoria de 
Thárik Gouvea Varotto, Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Ivalto Rinco de Oliveira O 
Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal, 
as solicitações abaixo: 1 - Vem requerer a finalização da obra de pavimentação das ruas 1, 2, 3, 4 e 5, no bairro 
Monumento. Justificativa: Os moradores do bairro estão tendo vários transtornos com a não finalização e assim 
como em vários outros locais da cidade, as obras se arrastam, apesar do prazo de execução já ter expirado. 2 - 
Vem requerer capina ou uso de herbicida por todas as ruas da cidade, prioritariamente nas ruas com aclives 
mais acentuados Justificativa: Com a chegada das chuvas, os matos crescem frequentemente e muito rápido, 
facilitando o aparecimento de animais nocivos e dificultando o trânsito de veículos a diversos locais 3 - Vem 
requerer a colocação de um bueiro para a captação de agua na Av Dr Mário Hugo Ladeira, no perímetro da 
praça Jair Ladeira, especificamente na segunda entrada do estacionamento do mercado Futura. Justificativa: 
No local, forma-se uma grande poça d&#39;água que ocupa toda a área da calçada, que costuma virar um 
lamaçal, impedindo as pessoas de passarem por ali, sem falar no mal cheiro. Apesar da prefeitura já ter mexido 
no calçamento, ter jogado asfalto no local, sendo ambas as tentativas da resolução ineficazes, gostaria que 
fosse avaliado a colocação de um bueiro no local para solucionar tal problema.Rio Novo/MG, 13 de outubro 
de 2023. Thárik Gouvea Varotto. Vereador Proponente. IVALTO RINCO DE OLIVEIRA. Agradeço ao 
secretário pela Leitura do Expediente. ORDEM DO DIA: 1. Projeto de Lei 024/2023 de autoria do 
Executivo: “Altera a Lei nº 1.447 de 30 de dezembro de 2022 que relaciona entidades que poderão ser 
contempladas por subvenção social para o exercício de 2023, e dá outras providências”.  em segunda discussão 
Palavra com o Vereador Thárik Gouvea Varotto: Boa noite Presidente,  boa noite a todos os vereadores 
presentes a mesa diretora ,funcionários da casa toda população de Rio Novo. Eu gostaria de pedir solicitar 
prazo no projeto, já que o vereador Daniel enviamos um ofício, cobrando explicações para complementar o 
nosso voto e não foi encaminhada a casa. PRAZO REGIMENTAL CONCEDIDO. 2. Projeto de Lei 027/2023 
de autoria do Executivo: “Altera o Anexo das metas e prioridades da Lei nº 1.467 de 07 de julho de 2023, 
que estabelece as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”. Em 
segunda discussão, em votação. APROVADO. 3. Projeto de Lei nº 09/2023 Autoria do Legislativo: Cria 
cargo em comissão no quadro de pessoal da Câmara Municipal de Rio Novo. Em primeira discussão: Palavra 
com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira. Pela ordem Presidente , boa noite a todos, eu pedi prazo o o 
projeto na última sessão eu quero fazer uma sugestão aqui ao Senhor, caso o senhor aceite que seria tirar esse 
projeto de pauta fazer uma portaria que nomeie um dos funcionários já existentes aqui na casa e encaminha 
eles para um treinamento para não gerar um gasto de R$3.100 querendo ou não dá para pagar quase dois dias 
de médico ali na anexo, eu acho que é um gasto agora dessa altura do campeonato desnecessário, caso o senhor 
aceite a minha opinião, porque do jeito que tá aqui eu sou contra o projeto uma boa noite a todos. Palavra 
com o Vereador Thárik. Eu Estive conversando com o vereador Jordão ali até falei com ele sobre isso tá 
vamos conversando e falei com ele que é que é mais um gasto dessa casa né. Haja vista que nós temos 
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funcionários deslocado lá para prefeitura então a gente tinha que estudar melhor esse projeto para tentar conter 
da melhor forma de despesa, até comentei com ele também sobre a responsabilidade da pessoa que ia ficar no 
cargo né que é uma responsabilidade muito grande e que talvez seria ruim, mas desigualdade né você pagar a 
pessoa às vezes também o mesmo valor de uma outra que não que não tenha a mesma responsabilidade na 
função Então eu acho que o projeto poderia ser tirado da pauta assim que nós acordássemos uma maneira 
buscar uma maneira de ver o que que é melhor para a cama e onerasse menos e a gente voltasse com um projeto 
e de repente colocaria até em duas rotações no mesmo dia essa é minha opinião. IVALTO RINCO: é eu 
também sou de acordo Eu acho que isso aí é a função do vereador Vereador tem mesmo que fiscalizar e ver 
porque como se diz despesa e aqui como esses cargos de comissão aqui no quadro pessoal da Câmara 
Municipal São criados pela mesa diretora, tem aqui também o vice-presidente temos aqui o secretário que 
assinarem também aqui junto com o presidente eu queria que o vereador o secretário e também o Guilherme 
vice-presidente se pronunciasse a favor que ele acha que eu queria ouvir dele também porque eles acham dessa 
situação. Palavra com Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Boa noite senhor presidente senhor 
secretário senhores vereadores senhores funcionários eu posiciono do projeto do jeito que tá aqui de maneira 
contrário também eu acho que aqui houve um eu até mandei mensagem para Assessoria jurídico acho que 
houve uma falha aí na elaboração desse projeto por parte do jurídico primeiro que não que o Regimento Interno 
fala é da criação e extinção de cargos é uma atribuição da mesa diretora, outra questão que eu pontuei com ela, 
é que se esse projeto fosse aprovado do jeito que está e houvesse uma denúncia, o ministério público poderia 
pedir a inconstitucionalidade do projeto, porque cargos de confiança a natureza dele deve ser o que, secretário, 
diretor coordenador, chefe assessor, o cargo de assistente administrativo ele não é um cargo de confiança ele 
é um cargo técnico, o cargo para concurso público, então eu acredito que se esse projeto fosse votado hoje, e 
houvesse essa denúncia, esse projeto seria derrubado, então sou a favor, de que se encaminhe ao jurídico, ao 
setor contábil, eu acho que se precisar de uma nomenclatura, do jeito que está na justificativa, nós temos aqui 
hoje três cargos comissionados de assessor, as vezes pega um cargo destes de assessor insere dentro das 
prerrogativas dele, que aquele que ocupar essa função será responsável por essa documentação, eu entendo a 
presidência, foi demandado pela assessoria contábil, ele vem despachando, é importante trazer para o plenário, 
temos que retornar o projeto para o setor, para tentarmos resolver. Palavra com Vereador Eduardo Miranda 
haja visto, que segundo ele, alguém terá que fazer isso, como foi dito, bom que algum funcionário receberia 
um pouco mais para fazer um novo serviço, o ideal é que se retire o projeto de pauta. Vejamos se podemos 
marcar uma reunião e retirarmos o projeto de pauta. Palavra com o Vereador Guilherme Nogueira Salvo 
engano, a legislatura 2016, 2017, 2020, nós tínhamos um cargo de confiança aqui que era o Hilvison, desculpe, 
2013 a 2016, ele fez na antiga Câmara, fez todo o mapeamento patrimonial da Câmara, se não me engano  nós 
custeamos ele para o trabalho é mais uma sugestão, não que eu seja contra o cargo de confiança, mas se for só 
pra isso, acredito que temos demanda ai que a gente possa absorver. IVALTO RINCO DE OLIVEIRA 
Devemos sempre ouvir e respeitar os nove Vereadores,  por isso eu vou aguardar vou retirar o projeto , vamos 
conversar com o Paulo para ver porque como atender o que ele que tá me cobrando isso aí que tem que fazer 
esse inventário da Câmara. 4. Requerimento 081.2023 de autoria de Thárik Gouvea Varotto, Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Ivalto Rinco de Oliveira O Vereador que abaixo subscreve, requer que 
após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal, as solicitações abaixo: 1 - Vem requerer a 
finalização da obra de pavimentação das ruas 1, 2, 3, 4 e 5, no bairro Monumento. Justificativa: Os moradores 
do bairro estão tendo vários transtornos com a não finalização e assim como em vários outros locais da cidade, 
as obras se arrastam, apesar do prazo de execução já ter expirado. 2 - Vem requerer capina ou uso de herbicida 
por todas as ruas da cidade, prioritariamente nas ruas com aclives mais acentuados Justificativa: Com a chegada 
das chuvas, os matos crescem frequentemente e muito rápido, facilitando o aparecimento de animais nocivos 
e dificultando o trânsito de veículos a diversos locais 3 - Vem requerer a colocação de um bueiro para a 
captação de agua na Av Dr Mário Hugo Ladeira, no perímetro da praça Jair Ladeira, especificamente na 
segunda entrada do estacionamento do mercado Futura. Justificativa: No local, forma-se uma grande poça 
d&#39;água que ocupa toda a área da calçada, que costuma virar um lamaçal, impedindo as pessoas de 
passarem por ali, sem falar no mal cheiro. Apesar da prefeitura já ter mexido no calçamento, ter jogado asfalto 
no local, sendo ambas as tentativas da resolução ineficazes, gostaria que fosse avaliado a colocação de um 
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bueiro no local para solucionar tal problema. Rio Novo/MG, 13 de outubro de 2023. Thárik Gouvea Varotto. 
Vereador Proponente. EM DISCUSSÃO PALAVRA COM O VEREADOR THÁRIK GOUVEA 
VAROTTO: As obras lá no monumento nas ruas pavimentação foi feita Mas até hoje ela não foi finalizada e 
as pessoas ficam de certa forma era só um minutinho ela seria deveria ser finalizada dia 15 de setembro de 
2022 que é o que constava na placa lá, a até então ela não foi então tem vários locais que ainda tem reais de 
pedra local, colocar o meio fio da forma devida, e as pessoas ficam ao mesmo tempo sem poder usar da forma 
devida o local é até porque eles vem cobrando muito eu mesmo já cobrei a iluminação no local e tem alguns 
locais lá que moradores me falaram que o pessoal da Energisa eles só coloca o poste em vários locais se já 
tiver o meio-fio né a calçada para orientação problema de não ficar dentro do terreno não ficar ocupando a 
calçada então eu venho vem aqui cobrar a finalização da obra assim como diversas outros locais eu acho um 
absurdo que daqui a pouco passa um ano haja vista, a escola cantinho feliz a curva ali na Antônio de Oliveira 
Costa ali perto do Barrabás que até hoje não foi colocado aí que a gente tanto lutou aqui para colocar outra 
perigoso e a obra não foi finalizada assim com em outros locais então é mais um local que vem cobrar que o 
que a população lá tá pedindo fazendo a solicitação eu venho aqui mais uma vez fazer essa cobrança. 
REQUERIMENTO APROVADO. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador THÁRI GOUVEA 
VAROTO. Lá embaixo o número três, é lá perto da Dona Alzira do seu Cláudio na segunda entrada do 
estacionamento a prefeitura cheguei até conversar com o pessoal da prefeitura foi lá e colocou umas pedras no 
lugar que tinha uma depressão lá um buraco e foi feita a colocação das Pedras e com as chuvas nada adiantou,  
ainda continuou amenizou um pouco mas continuou aquela poça lá após isso naquela operação tava buraco Aí 
jogaram asfalto e parece que piorou ainda mais então assim a água fica parada ali ela não tem como correr nem 
para baixo muito menos para cima e fica aquele local ali fica um odor ali fedendo né daquela água parada por 
muitos dias quando a chuva quando a chuva continua e as pessoas têm que ou passar entrar no meio que um 
pouco no estacionamento do Paulinho no meio do Barro ou passar pelo meio da rua e ali um local que de muito 
trânsito né então fica perigoso e a única tem a sugestão que eu dei foi que se passar uma rede de água pluvial 
ali que que seja feito um pequeno bueiro local porque pelo que eles fizeram lá acho que não tem como fazer 
mais nada a não ser uma bueiro ali para para eliminar essa água e local tá muito perigoso eu fico ali diariamente 
as pessoas cobram eu falei ó a prefeitura já fez mas vai ter que dar uma outra maneira aí de tirar essa água 
porque senão não vai ter como não aí mais uma vez eu venho aqui cobrar o Executivo para que tome a 
providência lá porque o local além de perigoso tanto é de passar pela rua tá perigoso também da pessoa 
escorregar ali uma senhora escorregar no barro cair quebrar alguma coisa então vem mais uma vez que fazer 
essa cobrança. Boa noite a todos e uma ótima semana. PALAVRA COM O VEREADOR EDUARDO 
MIRANDA: Gostaria de agradecer a vereador Jordão na sexta foi houve apresentação lá no espaço cultural 
do do filme do Tiago ele tava presente eu como eu já tinha um compromisso pré agendado então pedi o Jordão 
que pudesse fazer a entrega do da coisa só que a gente agradecer de público aqui muito obrigado e foi legal o 
evento pelo que eu fiquei sabendo pelo que eu vi nas redes sociais obrigado  PALAVRA COM O 
VEREADOR JORDÃO DE AMORIM FERREIRA: Não tem que agradecer na verdade eu ganhei foi um 
presente que o filme é muito bom eu aconselho a todos verem é conta a história de uma mãe com dois adultos 
altíssimos e mostrar a luta dela no dia a dia lá nos Estados Unidos mostra como que é o sistema de saúde lá 
porque às vezes a gente critica que a saúde aqui e lá uma mãe sem dinheiro ela teve que escolher um dente 
qual que é extrair que tinha pouco dinheiro para tirar os dois de uma vez sabe se você não tem dinheiro de você 
morre mesmo na porta de hospital porque não tem não tem o SUS lá né e muita gente aqui ainda fala mal, eu 
acho que vale a pena todos assistirem o filme é um soco no estômago com afago na cabeça que você chora o 
filme inteiro mas é bonito.  PALAVRA COM O VEREADOR THÁRIK GOUVEA VAROTTO: Gostaria 
que mais uma vez parabenizar o Tiago pedir desculpas na sexta-feira é corrido para mim mas na verdade 
achando que fosse hoje até comentei com o Jordão ali não sei porque teve gente que comentou comigo que 
seria hoje e no dia que eu não me atentei para data mas certa forma parabéns ao vereador que deu noção de 
aplauso aí ele Parabéns ao Tiago tá levando o nome da cidade lá para fora. Eu gostaria de falar aqui do 
Castramóvel foi realizado na quadra do Barrabás dias nove, dez e onze, assim como eu havia falado consegui 
essa agendamento anterior ao dia de Nossa Senhora Aparecida por causa dos problemas dos fogos foram 
castrados 155 animais. Agradecer a presidente da Barrabas que nos cedeu o espaço, o Vereador Daniel, que 
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levou uma água lá para gente lá porque a água tava acabando e agradecer a responsabilidade compromisso e o 
carinho dos tutores que levaram seus animais. PALAVRA COM O VEREADOR  JORDÃO DE AMORIM 
FERREIRA: Quero dar aqui o parabéns para o THARIK por esse serviço eu seria hipócrita de falar que não é 
um serviço bom para a cidade eu acho que é um trabalho lindo às vezes as pessoas me seguem e pergunta 
porque que eu não mexo com isso e eu mexo com gente entendeu de cachorro eu não entendo nada cada um 
na sua área mas é muito bem-vindo eu acho muito válido isso acaba com muito transtorno aqui na cidade que 
volte sempre que você traga mais vezes que é muito bom. Como nenhum Vereador desejou utilizar a palavra 
o Presidente da Mesa encerrou a sessão. 
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